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Exercice 01:  
On considère un atome d’hydrogène, sous l’effet d’une onde électromagnétique, l’atome peut absorber ou émettre un photon de fréquence 
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. La probabilité Pab de transition par unité de temps est proportionnelle à la force de transition
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 est l’opérateur de moment dipolaire électrique de l’atome. On se propose de déterminer les conditions pour lesquelles
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 afin de dégager les règles de sélections transitions dipolaire électriques.
1- On pose: 
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, Exprimer p+, p- et pz en fonction de r et 
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2- Déduire l’expression de Sab et les règles de sélection de transitions dipolaires électriques.
On donne: 
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Où 
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sont des constants dépendant de l, ml et q.

Et 
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Exercice 02: 
On considère la raie de résonance 121,6 nm de l’atome d’hydrogène qui correspond à la transition entre le niveau excité 2p et fondamental 1s.

1- Ecrire l’expression de la probabilité d’émission spontanée 
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2- Calculer la force de transition 
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3- Calculer sa valeur numérique, on donne :
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Exercice 03: 
L’observation des rayons X  émis par les différents éléments du tableau périodique montre que la fréquence des photons émis est proportionnelle au carré du nombre de charge Z de l’élément considéré. La loi de Moseley qui en résulte s’écrit: 
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Où R est la constant de Rydberg, n le numéro de la couche et 
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 la constante d’écran.
1- Exprimer en fonction de Z  la longueur d’onde émise par les couches K(n=1), L(n=2) et M(n=3), on donne: 
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2- Tracer la loi
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pour les couches K, L et M, on considèrera les éléments allant du carbone (Z=6) à l’uranium (Z=92).
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